
 

російські спецслужби для досягнення цілей щодо 

дестабілізації ситуації в Україні будь-якими способами 

використовують для цього українських дітей, у тому числі 

застосовуючи психологічний тиск, маніпуляції та фінансове 

захочення для вербування дітей через Telegram-канали, 

обіцяючи їм «легкі» заробітки за виконання певних 

завдань (завдання від російських кураторів можуть 

варіюватися від малювання провокативних графіті та 

розклеювання дискредитуючих листівок проти ЗСУ до більш 

серйозних дій, як підпалення трансформаторів або 

автомобілів військових, поліцейських тощо). 

Основні поради батькам та педагогам щодо 

недопущення вербування дітей та залучення їх до 

диверсійної діяльності 

 Звертати увагу, в яких месенджерах та соціальних 

мережах проводить час дитина, чи не з’явилися у дитини 

чималі кошти, можливо нові гаджети або речі.  

 Контролювати коло спілкування дитини, чи немає серед 

них тих, хто полюбляє   заробити  «легкі   гроші»,   а   якщо   

все   ж   таки   у  дитини   є такі «друзі»  – пояснити їм які 

можуть бути наслідки такого спілкування. 

 Роз’яснити дітям, що «Легких грошей» не буває, адже 

протиправний заробіток завжди несе за собою покарання, 

іноді навіть і позбавлення волі. 

 Підвищувати свідомість дитини. (Розкажіть дитині 

про поняття вербування та які ризики це несе не тільки для 



дитини але й для оточуючих. Поясніть, що навіть 

безневинна на перший погляд інформація, наприклад, про 

розташування техніки, блокпостів чи військових, може 

бути використана на шкоду країні. Розкажіть, що ті, хто 

намагається отримати таку інформацію, можуть діяти 

обманом, пропонувати гроші, подарунки чи інші винагороди. 

Навчіть дитину бути обережною з новими знайомствами в 

соцмережах, уникати спілкування з незнайомцями, які 

задають підозрілі питання. Зверніть увагу, що завжди 

можна сказати "ні" та звернутися до батьків чи вчителів, 

якщо щось викликає сумніви чи дискомфорт. Також 

наголосіть, що повідомлення дорослих про такі ситуації – 

це прояв відповідальності та турботи про безпеку сім'ї та 

громади). 

Для залучення до злочинної діяльності спецслужби рф 

використовують різноманітні прийоми і засоби: 

маніпулюють дітьми через шантаж, обіцянки 

матеріальних благ або тиск на емоції. 

Підтримувати відкриту комунікацію з дитиною. (Відкрита 

комунікація допомагає вчасно виявити будь-які підозрілі або 

небезпечні ситуації). 

Приймати участь у освітніх та психологічних заходах 

дитини (Беріть участь у заходах, які спрямовані на 

підвищення свідомості та психологічний захист від 

вербування). 

Сприяння формуванню критичного мислення, розвиток 

навичок прийняття відповідального рішення, оволодіння 

сучасними технологіями розв’язання складних ситуацій, 

аналізу конкретних ситуацій. 

Підвищення правової свідомості та відповідальності 

шляхом інформування, ознайомлення із законодавством 

України, виховання у дітей патріотизму, формування 

ціннісних орієнтирів та утвердження національно-



патріотичної свідомості, поваги до Конституції України та 

держави, почуття власної гідності, відповідальності перед 

законом за свої дії, розбір конкретних прикладів із 

застосуванням цих законів. 

Проведення просвітницької роботи з дітьми щодо 

медіаграмотності та медіагігієни, зокрема заборона 

використання певних соціальних мереж також роз’яснення 

дітям та надання можливих навичок щодо розрізнення 

фейкової інформації від достовірної, пояснити, яка 

інформація є секретною і які наслідки її розголошення матиме 

як для країни, так і для дитини, її рідних. 

Налагоджувати довірливі стосунки, спілкуватися з дітьми, 

цікавитися, як вони проводять свій вільний час, в яких 

соціальних мережах зареєстровані, щоб мати можливість 

коректно пояснити можливі небезпеки, які несе та чи інша 

мережа, месенджер щодо можливого ризику вербування, які 

можуть бути наслідки, познайомити із схемами вербування, 

щоб зіткнувшись із чимось схожим, дитина була готова 

реагувати відповідним чином (протистояти тиску, 

маніпуляції, повідомити батькам та звернутися до поліції).  

 


